Aufgabe 2 (AGS 12.2.12, 12.2.16b, 12.2.14b)
Gegeben seien folgende Terme tiber dem Rangalphabet Y = {rr{::”, v\, ar[m}:

t, = o(o(xy,a),o(y(x;),z3)) und ty = o(o(v(zy), ), 0(xy,x3)) .
Wenden Sie bei

jedem Umformungsschritt nur eine Regelsorte an und geben Sie diese jeweils an

Sie anschliefend den von Thnen bestimmten allgemeinsten Unifikator an.

(a) Wenden Sie den Unifikationsalgorithmus auf die Terme £, und ¢, an
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(b) Geben Sie zwei weitere Unifikatoren an.
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(c) Geben Sie zwei Terme ¢, und ¢, tiber dem Alphabet X an, so dass im Laufe der Anwendung

des Unifikationsalgorithmus auf ¢, und t, der Occur-Check fehlschléagt.
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(d) Gegeben seien die Haskell-Typterme
t, = (a, [al]), t, = (Int, [Double]) und t¢;= (b, c).

Welche Paare dieser Terme sind unifizierbar? Geben Sie ggf. einen allgemeinsten Unifikator

an!
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